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10. gyakorlat: Sajatérték, sajatvektor

. Bizonyitsuk be, hogy det A = 0 pontosan akkor, ha A-nak 0 sajatértéke. Mutassuk meg, hogy amennyi-
ben A invertalhato, akkor A~! sajatértékei éppen A sajatértékeinek reciprokai.

. Egy F test feletti négyzetes A matrixra A = A%. Bizonyitsuk be, hogy A-nak van sajatvektora, és
sajatértékei csak a —1,0, 1 lehetnek.

. Adjuk meg az alabbi komplex elemid matrixok sajatértékeit és sajatvektorait. Ha van, adjunk meg
sajatvektorokbol all6 ortonormalt bazist.

2 1 1 1 1 1
(é}) 121 |, 1 2 3
11 2 0 -1 -2

. Egy valés bilineéris fliggvény méatrixa egy bazisban
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Hatarozzuk meg a hozzé tartozé kvadratikus alak métrixat és jellegét! Adjunk meg R2-ben olyan

béazist, amelyben a kvadratikus alak négyzettsszeg, és irjuk fel ebben a bazisban a kvadratikus alakot.

. Hozzuk kanonikus alakra a 8y? + 6zy + 6z — 2y + 1 = 0 masodrendid gérbe egyenletét, abrazoljuk a
gorbét és az uj koordinatarendszer tengelyeit az eredeti koordinatarendszerben.

. Van-e az R? vektortéren olyan linearis transzformacio, amelynek nincs sajatvektora? Es R3-ben?

. Legyenek vq,va,..., vy az A linearis transzformacié olyan sajatvektorai, amelyekhez csupa kiilonboz6
sajatérték tartozik. Bizonyitsuk be, hogy vi,va,..., vy linearisan fiiggetlen!

. Tegyiik fel, hogy AB = BA komplex elemii matrixok. Mutassuk meg, hogy van A-nak és B-nek k6zos
sajatvektora.



